

“直播南阳”云播台推出《话说南阳》微纪录片

解放路 老街里的岁月故事

本报讯(全媒体记者 李萍)当城市的高楼大厦越来越密集、相似度越来越高,老街古巷的存在就显得越弥足珍贵。5月12日,南阳日报社“直播南阳”云播台《话说南阳》新媒体系列报道推出微纪录片《老城影像·解放路》,用纪实视频形式,带你一起“漫步”解放路。

一条路,就是一段流动的历史,也承载着城市的记忆。市城区的解放路,吐露岁月的沧桑,也写满市井的繁华。在我们的镜头下,你可以看到杨廷宝故居建筑群,可以看到清末民国的那些老商铺,可以听老南阳人讲述解放路的历史,也可以看到老式理发店的转椅、倒锅铺的铝锅、冒着热气的手工凉皮店、旧式铺榻板门、木格窗棂里的岁月风情、市井烟火。时光悠悠,多少旧事都付历史烟雨中,但从我们镜头中,从“南阳市百货公司”“南阳市纺织品公司”的老牌子的模糊印记里,从解放北路老民居的屋脊雕饰中,你可以看到解放路兜兜转转的时光。

《话说南阳》新媒体系列报道,由南阳日报社“直播南阳”云播台推出,以视频形式带读者一起品读南阳的历史人文、市井的烟火气息和时代的发展变迁。3月31日推出了《老城旧巷·解放路》短视频,4月1日和4月5日先后推出《话说南阳之老城故事(1)·错过》《话说南阳之老城故事(2)·人生之路》,以微剧形式展现南阳古城风貌、老巷风情,受到读者的好评。《老城影像·解放路》则是以微纪录片形式,用纪实视频全景展现解放路,带读者“云上”漫步解放路,从青砖灰瓦的存在中读它们身上走过的历史和不同时代的年轮印记。来吧,扫描二维码,一起“云端”漫步,看看解放路的岁月故事。③6



云悦读

新媒亮点天天看

文明新风扑面来

通讯员 李善喜 潘新贺

初夏时节,走进方城县博望镇郭老庄村,映入眼帘的是干净整洁的村道,一座座农舍绿荫覆盖,一盏盏路灯矗立路旁;在独具农家风情“勤耕园”里,小桥、古树、碾盘、石碾、石桌,还有农夫扶犁耕田的雕像……

5月12日,在郭老庄村文化广场上,十多位干部群众正在打扫卫生。

“每周一、三、五打扫卫生是俺村自定的规矩,党员干部和志愿者都要参加。”67岁的村民郭丰功边干活边说,“村里村外干净了,心里舒坦啊!”

郭老庄村有着悠久的历史。近几年,富裕起来的村民盖起了楼房,硬化了村内的主干道,实现了户户通水泥路,晚上道路两旁还有明亮的路灯。2019年,由该村退伍军人、共产党员宋明富投资,收集早年的石磨、石碾、纺花车、织布机及老式牛车、牛套等传统农具上百件,建成了古色古香的农家风情游乐园。聘请专家设计、塑造了栩栩如生的农夫躬耕、农妇洗衣等雕塑。游园里还建有古亭、木屋,种植了花草,美丽景色,让人流连忘返。

为创造干净整洁的村庄环境,村党支部还组织党员干部、人大代表成立志愿者服务队,定期打扫村里的卫生。同时,结合“十星级文明户”评选活动,不定期开展卫生大检查,对各家各户进行综合评比,设立“红黑榜”公布评比结果,增强村民“爱护环境,人人有责”的意识。

郭老庄村只是博望镇文明创建的一个缩影。近年来,该镇党委政府采取多种措施开展常态化人居环境整治,以党员活动日、学雷锋树新风等活动为载体,不断丰富文明创建内容,扎实推进精神文明建设,开创了农村持续健康发展新格局。③6

宣传防灾减灾知识



5月12日是第13个全国防灾减灾日。当日上午,市减灾委办公室在市民服务中心广场举办主题宣传活动,市消防救援支队组织宣传队员在现场向群众展示地震救援器材,宣讲防灾减灾安全常识。③6

本报记者 周梦 摄

营造良好氛围
培育健康一代

